

论新时代国企党建思想政治工作的创新发展

□ 合肥 柳林

十九大报告提出了中国发展新的历史方位：“经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位。”在这个新的时代背景下，国有企业党建思想政治工作必须准确把握新时代发展趋势，充分体现理念创新的发展思路，在不断总结和深化认识的基础上，探索新途径，运用新方法，使我们的党建思想政治工作与新时代、新形势、新变化的发展同步。丰乐种业以国企深化改革发展为主线，在党建思想政治工作方面创新发展，做了有意义的探索和实践。

国企党建思想政治工作必须建立在完善健全的制度体系上，加强思想政治引领，创新科学完备、有效运转的制度机制，把制度的规定和要求内化为党员干部的行为守则、升华为价值准则，充分发挥国企党组织的政治核心和领导核心作用。为适应新时代党建思想政治工作的新要求，丰乐种业公司修订了公司章程，增设党建专章，确定党委前置研究重大决策内容，把党的领导融入公司治理各环节，明确党组织在企业法人治理结构中的法定地位。结合企业自身生产经营特点和国有企业党建工作新形势、新要求，进一步建立健全党委议事规则、中心组理论学习、民主生活

会、党风廉政建设等五大类21项党建工作制度。

国企党建思想政治工作是企业管理的重要组成部分，对企业的发展起着至关重要的作用。党建思想政治工作与企业经济建设相融合体现在思想的融合，理念的融合，行动的融合。

发展是硬道理，离开了发展，企业任何工作都无从谈起。党建思想政治工作的有序开展，对企业的良好发展起着促进作用。丰乐种业公司各党支部以学习习近平总书记系列重要讲话精神为重点，深刻把握以习近平同志为总书记的党中央的执政理念，真正在深层次上提高思想理论水平；以党章作为全体党员的总规矩和总遵循，切实增强党性观念和宗旨意识，引导广大党员干部做“忠诚企业、襟怀坦荡、用心尽责、乐于奉献”的人；在指导实践、推动工作上下功夫，坚持学用结合，把讲话精神中的新思想、新观点与企业实际紧密结合，与全面落实生产、经营、改革、管理等各项部署紧密结合，与时俱进，增强驾驭全局能力、应对复杂局面能力和科学决策能力；深入持久地开展“以奋斗者为本”的价值观教育，从领导、从员工、从岗位做起，力推发展，注重效益，干出业绩，把公司做强做大，将国有企业的党建思想政治工

作优势，转化为经济发展的优势。

企业文化是一个组织由其价值观、愿景、使命、仪式、符号、处事方式等组成的特有的文化形象，是一个企业有别于其他企业的内涵特质。对于国有企业来说，传统的思想政治工作为企业打下了坚实的烙印，是企业文化建设过程中不可割舍的一部分，而新时代企业文化和思想政治工作相结合是企业发展的又一创新模式。丰乐种业在党建思想政治工作中，不断提升企业文化建设水平，积极构建企业核心价值观，大力培育和弘扬企业精神、企业愿景和企业理念，使之成为广大员工的自觉行动。“先做人，再做事，发展共赢”是企业核心价值观，“创一流种业品牌，做中国农业先锋”是企业愿景。近年来，公司不断加强企业文化的提炼、深化和总结，编纂发行了《企业文化》手册，深入宣传推广公司企业文化。坚持“以奋斗者为本，以客户为中心，长期艰苦奋斗，坚持自我批判”的理念，从思想上改变部分干部员工封闭僵化的观念，坚持市场导向，激发企业活力。同时，坚持“以人文本”原则，吸取广大员工的建议，提高企业思想政治工作中的物质条件和文化氛围，使企业在进行党建思想政治工作的同时，企业文化底蕴也得到提高。

践行井冈山精神 做新时代的奋斗者

□ 合肥 朱玉婷

“久有凌云志，重上井冈山。千里来寻故地，旧貌变新颜。”时隔三十八年后，1965年毛泽东重上井冈山，望着满山遍野盛开着杜鹃花和井冈山旧貌换新颜取得巨大成就发出由衷感慨。逝去的是硝烟，不灭的是精神。1927年至今，九十多年的时光悄然逝去。如今，井冈山黄洋界上隆隆的炮声和阵阵硝烟早已远去，但八角楼的灯火依然闪耀，照亮中华民族前进的道路；井冈山的红旗依然鲜艳，指引着中华民族前行的方向。

“井冈山时期留给我们的最为宝贵的财富，就是跨越时空的井冈山精神。”井冈山精神是党的传家宝，是中华民族宝贵的精神财富。井冈山精神激励着一代代奋斗者前赴后继，指引着我们走向更伟大的胜利。践行井冈山精神，做新时代的开创者。“三湾改编”从政治上组织上保证了党对军队的绝对领导，是我党建设新型人民军队最早的探索和实践，拉开了井冈山革命斗争的序幕，点燃了工农武装割据的星星之火。

做井冈山精神的践行者，就要有锐意进取的开拓精神。星移斗转，岁月变迁。当年的星星之火，已经燃遍了祖国大地，井冈山精神闪耀着时代的光辉。如今，承载着民族复兴“中国梦”的中华巨轮正在扬帆远航，更加需要新时代的奋斗者继承革命先驱的开创精神，大力发扬埋头苦干的奋斗精神，开创一个新时代。践行井冈山精神，做新时代的担

当者。当年，正是毛泽东同志坚持实事求是，勇于担当起探索中国革命道路的重任，根据国情开辟了“农村包围城市”的道路，点燃了中国革命的“星星之火”。也正是无数革命先烈担当起领导中国革命的重任，面对敌人的屠刀视死如归，使革命取得最后的胜利。

做井冈山精神的践行者，就要有主动作为的担当精神。担当精神是共产党人经年继承的优秀品质。担当，是为危急时刻的挺身而出，是在风浪面前的敢于亮剑，是在新时代下敢闯新路。今天，没有了战争时代的枪林弹雨，但前进的路上依然充满挑战。我们都应传承井冈山精神，不忘初心，牢记使命，勇担新时代重任。

践行井冈山精神，做新时代的奋斗者。艰苦奋斗是中国革命的传家宝，是井冈山精神的重要内涵。井冈山革命根据地的建立，正是靠着艰苦奋斗、自力更生的精神。毛泽东、朱德等老一辈无产阶级革命家率先垂范、以身作则，带领井冈山军民自己动手挑粮、种菜、编草鞋、挖草药、熬硝盐、办军械厂，克服各种困难艰险，最终粉碎了敌人的经济封锁，巩固和扩大了井冈山革命根据地。

做井冈山精神的践行者，就要有脚踏实地的奋斗精神。新时代是奋斗者的时代。要弘扬传承井冈山精神，就要永葆艰苦奋斗的政治本色。在各自岗位上艰苦奋斗、努力拼搏、开拓进取、再创佳绩，做新时代的奋斗者。

寓“廉”于行 廉政文化进地铁

□ 合肥 齐闪光

廉洁文化是以廉洁为主题以文化为载体而开展的一系列文化教育活动，其目的在于引导党员干部树立正确的世界观、人生观和价值观。廉政文化作为新时期的一种文化形态，多以文化和艺术的表现手法，使得党风廉政宣传教育和文化活动，互相融合、渗透。合肥轨道交通有限公司积极落实省、市纪委对廉政文化建设和社会主义价值观宣传工作要求，积极拓展廉洁教育新型载体。作为廉政体系建设的一部分，“廉政文化进地铁”是合肥轨道公司将廉政文化与现代城市交通工具相结合的创新举措。面向广大乘客，开放式开展廉政文化教育，弘扬良好社会道德风尚，以“接地气”的方式开展以全民廉洁为导向和目标的熏陶，使廉洁逐渐成为一种社会风貌、生活方式和自觉意识，使乘客充分领略和感受廉洁文化的魅力。

合肥地铁1号线廉政文化建设按“点线面”总体布局推进，实现廉政文化元素全覆盖。“点”即以包公园站为点。将包公文化与当今反腐倡廉的态势相结合，将1号线包公园站列为廉政文化主题站，突出轨道交通1号线包公园站的包公文化。以包公“忠孝清廉”的一生为主题，以铜雕、壁画、灯箱等形式展示廉政文化，把包公园站建设成廉洁教育的重要场所。同时包公园站周边商业、办公、住宅云集，客流量大，教育受众面广，又是廉政文化一条街的一部分，选取包公园站作为廉政文化主题站社会宣传效果良好；“线”即廉政文化结合公益广告贯穿地铁1号线全线所有站点，形成一条廉政公益文化的固定风景线。

把包公元素以卡通形象植入列车车厢，使人们能够在便捷出行的同时领略合肥地域文化和特色廉洁文化的独特魅力，感悟“重德、守正、至善、清廉”要义，增强对“崇德于心、倡廉于行”廉洁价值理念的认同，形成了流动教育风景线。在包公园站的建设中，从游园客流、购物客流和居住客流考虑，分别在出入口刊发反腐倡廉方面语录摘录、格言警句、地铁乘车规则与廉政相结合的双关警句，让廉洁教育以通俗易懂、喜闻乐见的方式展现给广大乘客。在换乘大厅，重点凸显徽风皖韵文化特色，通过“浮雕”“脸谱”“丝网印”“灯箱”等形式，把包公生平的经典故事、家风家训、脸谱形象展现出来，让乘客在潜移默化中感受浓郁的廉政文化气息。

在地铁2号线建设过程中，结合历史典故和传说，选取三孝口和五里井两个站点作为廉洁文化主题站，分别展现孝文化、家风文化，把合肥市的历史文化尤其是廉洁家风、文化典故充分展现，通过历史人文载体和历史厚重感，提高廉洁文化宣传教育的实效性。

“清心为治本，直道是身谋。秀干终成栋，精钢不作钩”，一座廉洁的城市，必然拥有一个廉洁的环境，廉洁廉政与每一位市民的切身利益都息息相关，需要大家共同努力。

拼假不拼车 新一代智跑发布中秋国庆出行攻略

前段时间的最火网剧《延禧攻略》已经完结，但更令人兴奋的“假期攻略”就要上演。据说，只要胆子大，拼成16天“史上最长中秋国庆假期”不是梦。怎么玩超长假期？新一代智跑倾情发布出行攻略，走亲访友、自驾出游帮你全搞定。新一代智跑配备的Nu 2.0L自然吸气发动机，最大马力可达161Ps/6500rpm，最大扭矩可达193 N·M。在先进的技术支撑和精心的动力调校下，动力输出强劲又环保高效。

在肆意欢脱、疯狂开燥的旅途中，新一代智跑以领先安全配置给予驾乘人员全方位守护。其搭载的起亚全球领先的安全技术品牌DRIVE WISE（智享未来），涵盖FCA前方防撞辅助、LKA车道保持辅助等功能，不仅可实现对驾驶者的守护，更可



为乘客、行人及周边车辆提供更好的安全保护。

每到假日，交通拥堵在所难免。怎样才能堵车不堵心呢？新一代智跑搭载丰富多样的科技配置，精心为驾乘人员打造舒适的驾驭体验。车身顶部配备通览式全景天窗，将沿途美景尽收眼底。一起拼假一起浪，中秋国庆尽情嗨。现在就制定出行计划吧，让新一代智跑陪你共度闪闪发亮的假日时光。